



# Izvješ e medijskih objava

15.04.2014

Muzeji Hrvatskog zagorja

---

15.4.2014

24 sata

Stranica/Termin: 12

Hrvatska

Naslov: STOLJE A TAJNI

Sadržaj: AN ELI, TEMPLARI, VILE Kule, utvrde i dvorci stotinama godina uvaju hrvatske krajeve. Neki su danas ruševine, neki se još koriste, ali svaki od njih krije neku pri u ili legendu. Za mnoge tvrde da su istinite

Autor: maj, dm, vb

Rubrika, Emisija: glas naroda

Žanr: izvješ e

Naklada: 152.000,0

Ključne riječi: DVOR VELIKI TABOR

---

15.4.2014 24 sata

Stranica/Termi 12

Naslov: STOLJE A TAJNI

Autor: maj, dm, vb

Rubrika/Emisija: glas naroda

Žanr: izvješ e

Površina/Trajanje: 1.823,11

Naklada: 152.000,00

Ključne riječi: DVOR VELIKI TABOR







# HRVATSKI DVORCI OKIĆA TAJNI

**ANĐELI, TEMPLARI, VILE** Kule, utvrde i dvorci stotinama godina čuvaju hrvatske krajeve. Neki su danas ruševine, neki se još koriste, ali svaki od njih krije neku priču ili legendu. Za mnoge tvrde da su istinite

**Na stran suze, na stran gorkost jada. Već vi šijte vreću za žito. U nju vrzite preostalo što je i niz zidine spustite to svito.**

To je izgovorila lijepa vila okićkim braniteljima, koji su treću godinu jedva odolijevali napadima Turaka.

Okić-grad, kula na Pečini u blizini Plješivice

vice, Turcima je bila idealna za nadgledanje cijeloga kraja. Željeli su je zauzeti pod svaku cijenu, ali hrabri okićki junaci nisu se predavali. Uspješno su odbijali napade, iz dana u dan, iz mjeseca u mjesec. No ponestajalo im je snage i, što je još važnije, hrane.

**Dok su tako** jedne večeri vijekali što i kako dalje, pojavila se, kaže legenda, planinska vila s Plješivice i dala im savjet. Ostali su na 25 mjerica žita, nedovoljno za daljnju borbu. Svjesni da im je daljnji otpor vjerojatno uzaludan, poslušali su vilu i sašili veliku vreću. U nju su stavili sve preostalo žito u kuli i spustili je niz zidine. Istodobno, Turci su u nizini

vijekali kako će se dalje boriti protiv Okićana. Izgubili su već previše vremena i još više ljudi i nisu više znali što da učine. Kad su vidjeli vreću koja se spušta niz kulu, ponadali su se da je opsadi konačno kraj i da okićki branitelji predaju grad.

**Donijeli su vreću** u pašin šator, no kad su je otvorili i vidjeli gomilu žita, šokirali su se. Baš kao i u slučaju durđevačkog picoka, naivni Turci su zaključili da nikad neće osvojiti grad jer Okić ima toliko hrane da je može davati neprijateljima. Umorni i premoreni, Turci su sakupili vojsku i ranjene te oduštili od daljnje opsade grada, čije se ime prvi put spominje 1193. godine. No utvrdu su i

prije toga najvjerojatnije držala ilirska plemena, a koristile su ga i rimske legije. Kasnije je bio grad Frankopana i Erdödyja, a Turci su ga triput pokušali opkoliti. Napadale su ga i druge vojske, ali ga nikad nisu osvojile. Od spominjanja imena Okić gradom su osam stoljeća uvijek vladali Hrvati.

**Nedaleko od Okića** bio je i stari grad Samobor. Kamena utvrda, na živoj stijeni, nepravilna oblika, podignuta je 1270. Njom su prvo vladali Babonići, potom hrvatsko-ugarski kralj, a početkom 15. stoljeća postaje posjed celjskih grofova. Nijme je gospodarila Barbara Celjska, strašna žena odjevena u crno...

**Nastavak na sljedećoj stranici →**

## 1000

dvoraca bilo je u Hrvatskoj u 18. stoljeću. Danas ih je očuvano samo 180. Najočuvaniji su oni koji su sagrađeni nakon što je prošla turska opasnost

**DINE. SPASILA JU JE VILA, KOJA JE BORCIMA VREĆU S HRANOM, DA POKAŽU KOLIKO IMAJU. JE NAKON SEKSA BACALA MUŠKARCE IZ KULE**





**PRANDAU**  
Dvorac je, kaže legenda, 300 godina krio kosti žive zakopane mlade žene

**ATRAKCIJA**  
Trakošćan i Veliki Tabor su naši najočuvaniji dvorci. Nažalost, i jedini

**Barbara Celjska bila je žena koje se narod s razlogom bojao. Uvijek je bila odjevena u crno i svi su je zvali Crna kraljica. Muškarci su je se bojali jer je uvijek dobila ono što je željela. Žene su je mrzile jer joj muškarci nisu mogli odoljeti.**

Legenda kaže da je Crna kraljica u starom gradu često organizirala razuzdane zabave. Na svakoj od njih spazila bi nekog muškarca kojeg bi svojim šarmom i tajnim moćima pridobila u kulu. Očarani muškarac slijepo bi je slijedio i slušao sve što mu naređuje. Nakon što je uživala u seksu s muškarcima, bacala bi ih sa zidina staroga grada u smrt. Na njezinu zapovijed bi potom njezina golema crna ptičurina žrtvi iskopala oči ili oderala kožu dok je kraljica s prozora kule to gledala.

**Turci su u svojem** najjačem razdoblju opsjedali praktički svaku kulu, utvrdu ili dvorac koji im se našao na putu. Jedan takav je i kula sagrađena na

mjestu današnjeg dvorca Prandau-Normann u Valpovu. Današnje zdanje sagrađeno je u 18. stoljeću, no stara kula, jedini preostali dio stare utvrde s opkopom, podsjetnik je na strašnu priču obrane Valpova od Turaka i mladoj Katarini. Ona je bila kći valpovačkoga kaštelana i voljela je Nikolu, zapovjednika gradske posade u borbi protiv Turaka.

**No Katarinu je** volio i Antonio, carski izaslanik koji je boravio u utvrdi. Ljubomorni Antonio odlučio je osvetiti se sretnom paru, pa je prešao k Turcima i, prilikom borbe za Valpovo, ubio je Nikolu, a Katarinu zarobio. Legenda kaže da ju je, bijesan što je voljela drugoga, naglavce živu zakopao unutar zidova dvorca. Turci su došli i otišli, a tu stravičnu tajnu kula je čuvala gotovo 300 godina.

Tad je u dvorcu boravio teško bolesni mladi poručnik. Dok je noćima šetao dvorcem, često je vidao duh mlade žene. Stalno ju je slijedio, a ona mu je rekla da

će ozdraviti ako iskopa njezine kosti. Šokirani mladić danima je molio baruna Prandaua da mu dopusti kopanje po zidinama. Barun mu je dopustio i ovaj se bacio na posao. Prema legendi, kosti je našao i odmah ozdravio.

**Tragična ljubav** obilježila je i povijest kaštela Vitturi u Kaštel Lukšiću, sagrađenog 1493. Podignuli su ga uz more trogirski plemići Vitturi, koji su kćeri Dobrili zabranjivali ljubav s Miljenkom. On je bio plemić Rušinović, s kojima su se Vitturi svadali o kmetovima.

To nije spriječilo dvoje mladih da se zaljube i počnu tajno se sastajati. Uskoro se doznalo, pa su djevojku stavili pod strogi nadzor, a Miljenka poslali u Veneciju u duždovu službu. Dobrilin otac, konte Radoslav Vitturi, kako bi je razdvojio od Rušinovića, naredio je kćeri da se uda za postarijeg trogirskog plemića Družimira. No Miljenku je to dojavila Dobrilina tetka te je mladić doputovao u Lukšić na dan vjenčanja i spriječio brak

u mjesnoj crkvi. Nakon toga Miljenka su prognali k franjevcima na otok Visovac na Krki, a Dobrili sklonili u samostan u Trogiru, iz kojeg je uskoro, prema legendi, pobjegla u nadi da će se naći s Miljenkom.

Njezin otac, uvidjevši da neće olako izaći na kraj s kćerinom samovoljom, odlučio je pribjeći lukavstvu. Rekao joj je da pristaje da njih dvoje počnu živjeti u domu Rušinovića. No večer nakon vjenčanja 1690. godine kuburom je ubio zeta na mostu dvorca Vitturi. Slomljena Dobrila se razboljela, izgubila razum i nakon nekoliko mjeseci umrla. Zajedno su ih pokopali u crkvi sv. Ivana u Rušincu. Nad grobom nema imena nego samo piše: "Pokoj ljubovnikom".

**Jedna od** najimpresivnijih hrvatskih utvrda je svakako kula Nehaj, koja od 1558. krasi brdo iznad Senja. Sve do sporazuma o miru Habsburgovaca i Mlečana, koji je uvjetovao predaju Uskoka i iseljenja iz Nehaja, kula je odolijevala svim napa-

**LJUBOMORNI ANTONIO SVOJU LJUBAV JE ŽIVU ZAKOPAO. 300 GODINA KASNIJE NAŠAO JU JE VOJNIK. ON J**





**UTVRDA KLIS** JEDNA JE OD NAJZNAČAJNIJIH U DALMACIJI. NA NJOJ SE RODILA HASANAGINICA, A TAMO JE ŽIVJELA I MIHRIMAH, KĆI SULEJMANA VELIČANSTVENOG. USKOCI SU JE BRANILI OD TURAKA GOTOVO 25 GODINA, NO VIŠE NISU MOGLI. NA KLISU SE 2013. SNIMALA SERIJA "IGRA PRIJESTOLJA".



15 | 24SATA | NEWS | UTORAK, 15. 4. 2014.

dima. Najviše, tvrde mještani kroz stoljeća, zbog tajnog tunela, koji je spajao utvrdu i Senj. **Tim prolazom** mještani su vojnicima nosili hranu, a njime su navodno ponekad i žene navraćale u kulu. Vojnicima su sakupljali odjeću i prali je kod kuće. Također, tunel je bio bitan jer su se njima, kažu, prenosili ranjenici koje bi liječili u samom gradu u podnožju kule. Legenda kaže da se ulaz u taj tunel krije u malom prizemnom dvorištu u samom središtu kule. Pothodnik je navodno vodio do desne lađe senjske katedrale, koja se i danas nalazi u središtu Senja i pod čijim temeljem se nalaze kripte u kojima su pokapali odličnike. Iako pothodnici ispod gradā i crkve postoje, ulaz i izlaz tunela nikad nisu dokumentirani ni pronađeni, no Senjani su i danas uvjereni da tunel postoji i da je zaslužan za održavanje vojnika na životu i spas grada. Nedaleko od Senja, u Rijeci, povijest trsatske gradine obilježio

je čudo iz 1291. godine. - Tad je na mjesto današnje bazilike Gospe Trsatske na čudesan način iz Nazareta stigla rdona kuća Blažene Djevice Marije. Ondašnji vlasnik okolne zemlje, krčki knez Nikola Frankapan, osobno je došao na Trsat uvjeriti se u vjerodostojnost onoga što je čuo. Odmah potom poslao je u Palestinu ljude koji su ga nakon povratka izvijestili što su ondje doznali i vidjeli. Istodobno, Marijina rodna kuća u Nazaretu nestala je i nitko nije znao kako - rekao je Goran Moravček, osnivač riječke enciklopedije Fluminensije. **Marijina kuća na Trsatu** bila je tri i pol godine, nakon čega je odjednom, također na andeoskim krilima, odletjela u talijanski Loreto. Na mjestu na kojem je kuća stajala Martin Frankopan je 1453. dao podići crkvu, gdje je kasnije i pokopan. Jedna od najvažnijih strateških točaka i mjesto brojnih bitaka iz prošlosti bila je kliška tvrđava. Zidine su građene stoljeći-

ma, a iako je bila često osvajana, nikad nije bila porušena. U tvrđavi je 1620. godine rođena Hasanaginica, pravim imenom Fatima Pintorović, poznata iz narodne balade kao žena Hasan-age Arapovića. U 16. stoljeću tamo je živjela jedinica Sulejmana Veličanstvenog - princeza Mihrimah. **Uskoci su 25 godina** odolijevali turskim napadima, a istodobno su se branili i od Mletaka. No Turci su uspjeli presjeći uskocima sve putove za pomoć i Klis je pao. Ispod tvrđave se nalazi najbolje

očuvana turska česma. Na njezinu mjestu je u doba obrane od Turaka bio izvor, do kojeg su se uskoci spuštali po vodi. **To je najčešće** završavalo pravim pokoljem, pa je voda, dok je otjecala od tvrđave, znala biti potpuno krvava, poput krvave rijeke. Zbog toga su je nazivali "krvava voda". U toj su tvrđavi godinama stolovali i templari, a danas je jedna od najljepših u Hrvatskoj. To su prepoznali i tvorci megapopularnog serijala "Igra prijestolja", koji su 2013. ondje snimili nekoliko scena. (maj, dm, vb)

**AKOPAO U ZIDINE KULE.  
E NOĆU VIĐAO DUH ŽENE**

međimurjeplet

Veleprodaja: 040 615 483

www.mplet.hr

NAMJEŠTAJ ZA TERASE I UGOSTITELJSTVO



popusti i do 40%

Posjetite nas u našim maloprodajama:

Zagreb (Arena Centar i Velesajam pav.12), Split, Varaždin, Čakovec